

ЭКОЛОГО-ЛАНДШАФТНЫЕ ПРЕДПОСЫЛКИ РАЗВИТИЯ ОРГАНИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА В КЛИЧЕВСКОМ РАЙОНЕ МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

При планировании деятельности по организации органического производства, важным элементом анализа территории является оценка ее экологического состояния и ландшафтных особенностей.

Отличительными чертами Кличевского района являются высокая лесистость (около 58%), слабая сельскохозяйственная освоенность территории, высокие показатели кислородо-, а также первичной и вторичной биопродуктивности, малое значение эродированных сельхозугодий.

Степень загрязнения подземных вод в районе низкая вследствие преобладания больших площадей занятых лесом. Вместе с тем, плоский рельеф, рыхлые почвообразующие и подстилающие породы, близкое от поверхности расположение почвенно-грунтовых вод определяют слабую их защищенность. Там, где хозяйственная деятельность проявляется активно, существуют очаги периодически высокого загрязнения подземных вод. В целом, эколого-инженерно-геологические условия района оцениваются как благоприятные и условно благоприятные.

Малая плотность населения (в Кличевском районе по состоянию на 01.01.2016 она составляла 8,4 чел./ км^2) и невысокий производственный потенциал предопределяют слабое развитие промышленности, среди которой можно выделить только пищевую и деревообрабатывающую. Соответственно и техногенная нагрузка на окружающую среду без учета радиоактивного загрязнения оценена здесь как низкая. Радиационное загрязнение Кличевского района также незначительно.

Таким образом, приведенные выше факты о достаточно благоприятной экологической обстановке в Кличевском районе в сочетании с невысоким уровнем защищенности ее отдельных элементов (например, грунтовых вод) делают задачу по разработке и реализации системы экологического управления агроландшафтами на основе внедрения технологий органического растениеводства и механизмов лесоаграрной интеграции на данной территории особенно актуальной.